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V Praze byly předány novinářské a autorské ceny Ozvěny chudoby 2026. Ocenění získali
autoři, kteří dlouhodobě upozorňují na chudobu, sociální vyloučení a další společenské
problémy. Mezi oceněnými byla také reportérka České televize Lea Surovcová, hostka
podcastu ChariTALK, která se ve své tvorbě věnuje lidem v náročných životních situacích.

Ceny Ozvěny chudoby každoročně oceňují novináře a autory, kteří pomáhají otevírat témata, jež
bývají ve veřejné debatě často přehlížena. Letošní ročník pořádala Evropská síť proti chudobě a
sociálnímu vyloučení v ČR (EAPN ČR) pod záštitou prezidenta republiky Petra Pavla a jeho
ženy Evy Pavlové.

Na slavnostním večeru vystoupila také Iva Kuchyňková, manažerka pro advokační činnost v
sociální oblasti v Charitě Česká republika a členka výboru EAPN ČR. Ve svém projevu zdůraznila
význam otevřené debaty o problémech, které se dotýkají statisíců lidí v České republice.

"V České republice je nyní víc než kdy jindy potřeba podporovat demokracii, etické a lidské hodnoty.
Musíme otevřeně ukazovat na to, co ve společnosti není správné, a odvádět práci, která pomůže
tomu, aby se v Česku lidem žilo lépe."

Zároveň vyzvala novináře a autory, aby se sociálním tématům věnovali i nadále.

"Pište o těchto tématech ještě víc. Svým psaním symbolicky sviťte na místa, která je potřeba změnit,
a buďte těmi, kteří říkají nahlas, jak to má být správně."

Iva Kuchyňková, manažerka pro advokační činnost v sociální oblasti v Charitě Česká republika

Právě upozorňování na problémy spojené s chudobou, nedostupným bydlením, osamělostí nebo
sociálním vyloučením je důležité také pro práci Charity Česká republika. Zkušenosti z našich služeb
ukazují, že za statistikami stojí konkrétní lidské příběhy a životní situace, které si zaslouží pozornost
veřejnosti i odpovědných institucí.

Porota letos ocenila řadu novinářů a autorů, kteří ve své tvorbě dlouhodobě přibližují sociální témata
a jejich dopady na každodenní život lidí. Čestné ocenění získala také reportérka České televize
Lea Surovcová za dlouhodobou, hlubokou a empatickou sociální reportáž.

Lea Surovcová byla v minulosti hostkou podcastu ChariTALK. V rozhovoru hovořila mimo jiné o
natáčení dokumentu Dětská paliativní péče, o práci s lidmi v nejtěžších životních situacích i o tom,
proč je důležité věnovat pozornost tématům, která nejsou na první pohled vidět.

"Co se týče podpory, není to tak sexy téma,"

uvedla Lea Surovcová v podcastu v souvislosti s dětskou paliativní péčí a potřebou větší systémové
podpory rodin i odborných služeb.

Její reportáže a dokumenty dlouhodobě přibližují osudy lidí, kteří čelí vážné nemoci, ztrátě blízkých,



závislostem nebo dalším náročným životním situacím. K získanému ocenění Lee Surovcové
srdečně gratulujeme a děkujeme za práci, která pomáhá otevírat důležitá společenská
témata a dává prostor hlasům lidí, kteří bývají často přehlíženi.

Vedle Ley Surovcové získali čestná ocenění také časopis Romano voďi za dlouhodobé bourání
předsudků a přibližování reality romského života, portál ČT edu za propojování světa audiovize a
vzdělávání a Jan Pokorný s Danielem Prokopem za sérii Život k nezaplacení, která otevírá důležitá
sociální a ekonomická témata.

Hlavní ceny letos převzali Martin Pjentak, Eva Klíčová, Jana Gerleová a Apolena Rychlíková za
příspěvky věnované osamělosti, pracující chudobě, hranicím chudoby či dopadům nákladů na
bydlení.

Všem oceněným gratulujeme a děkujeme za jejich práci. Pomáhají otevírat důležitá
společenská témata a upozorňovat na problémy, které by neměly zůstávat bez povšimnutí.

Více informací o ocenění, oceněných autorech a průběhu slavnostního večera naleznete v tiskové
zprávě pořadatele.
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